

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 155 (6245)

11 АВГУСТА
1979 года

Газета издаётся
с 24 ноября 1931 года

СУББОТА
Цена 2 коп.

• 12 АВГУСТА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

РАДОСТЬ СОЗИДАНИЯ

◆ ИНТЕРВЬЮ С ГЕРОЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА, НАЧАЛЬНИКОМ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА А. В. ПИЧУГИНЫМ

В ИЗЛУЧИНЕ Китая и Ангары всего за три десятка лет вырос и стремительно растет промышленный город. И создали его строители. В канун профессионального строительного праздника наш корреспондент Олег Зарубин встретился с начальником Ангарского управления строительства, Героем Социалистического Труда Александром Васильевичем Пичугиным и попросил его ответить на некоторые вопросы.

— Александр Васильевич, с какими показателями коллектив подошел к Дню строителя?

— План по объему строительно-монтажных работ перевыполнен. Выполнили план и по другим технико-экономическим показателям.



Широко развернулось социалистическое соревнование. Только что подведены его итоги. Победителями признаны коллективы седьмого строительно-монтажного управления, авторемонтного завода, управления железнодорожного транспорта, МСУ-76, первого завода железобетонных изделий, строительного участка № 1 СМУ-2.

Среди лидеров и работники мастерских участков, которыми руководят Б. И. Демин (СМУ-1), А. И. Филиппов (СМУ-3), С. С. Швырев (СМУ-5), В. М. Руденко (СМУ-7).

Успешно потрудились в предпраздничном соревновании бригады каменщиков А. В. Сафонова (СМУ-1), монтажников С. А. Смирнова (СМУ-3),

плотников С. П. Черкашина (СМУ-2), маляров Л. П. Тарановой (СМУ-5), арматурщиков Т. И. Стрекаловской (ЗЖБИ-4).

Лучшими по профессии признаны каменщик СМУ-11 Н. А. Толмачев, плотник-бетонщик СМУ-2 А. И. Плетнев, штукатур СМУ-5 О. Ю. Андреева, маляр СМУ-5 В. Н. Попова, машинист экскаватора СМУ-4 И. Ф. Шестаков, арматурщик завода ЖБИ-2 В. И. Маратаева и многие другие.

К сожалению, не выполнили мы план по вводу объектов в эксплуатацию.

— В чем тут дело?

— Сказались недоработки нашего коллектива. Имеются и объективные причины, связанные с отсутствием оборудования, требуемых проектных решений и так далее.

— Расскажите о положении дел на важнейших пусковых стройках года.

— В нынешнем квартале мы обещаем закончить все строительно-монтажные работы на заводе белково-витаминных

Окончание на 2-й стр.

В городской штаб по контролю за проведением сельскохозяйственных работ поступают первые рапорты о выполнении заданий по заготовке сена. Одними из первых об этом рапортовали труженники Ангарского пассажирского автопредприятия. Как рассказал главный

ГОРОЖАНЕ НА КОСОВИЦЕ

инженер предприятия В. Т. Захаренко, на косовице трав в колхозе им. Калинина Усть-Удинского района работала бригада водителей из десяти человек, возглавлял которую Александр Филиппович Языков.

— Трудились все отлично. Необходимо было заготовить 25 тонн сена. В течение 15 дней это задание было выполнено.

Особо отличились на заготовке сена такие водители, как В. Глушанин, Л. Просекин, В. Ченцов и другие. Нам приятно было узнать, что правление колхоза имени Калинина всем ангарчанам объявило благодарность за хорошую работу.

Наш корр.

СЕНО...

СТРАДА-79



АВГУСТОВСКИЕ ОБЛАКА, белые с предосенней нахмуренностью, разбросали свои крылья над широкими, стиснутыми сопками долинами. Поля желтеющей пшеницы, вытянувшихся выше человека стеблей кукурузы и подсолнечника, сенокосные угодья остывают по бокам дороги.

В тяжелой заданной кукурузы с дороги едва заметны уборочные комбайны и автомашин: началась уборка трав на силос.

В первый час сегодня нас интересует, как идет дело с сенокосом. «Будет сено — будет молоко!» — издавна живет эта поговорка. В пойме реки — сверху от дороги даль распахивается шире — едва слышны два сенокосных комбайна. А совсем рядом, похуже на дальние солки, на равных расстояниях стоят стога сена. Своеобразие, ни с чем не сравнимый аромат сухих трав разносится над лугом; под ногами, почти рядом со стогами, лежат новые валки и прокосы...

У одноэтажного здания управления Савватеевского предприятия можжевелового объединения «Телличинский комбинат» мы встретили высокого молодого человека — главног агронома Василия Ивановича Рогова. Сейчас он исполняет обязанности директора.

В ряду вопросов, заданных В. И. Рогову, — первый: как идет дело с закладкой кормов?

АВГУСТ — УДАРНЫЙ МЕСЯЦ УБОРКИ КОРМОВ

— 2 —

Тут надо напомнить городскому жителю несколько сведений о сенокосе и сене.

Сено — трава, скошенная и высушенная до влажности 15—17 процентов и ниже — один из основных кормов для скота. Кормовое качество сена зависит от его ботанического состава, места роста трав, времени и способа уборки, условий хранения.

Сено трав степи богато питательными веществами более, чем с болотных мест. Вот пример. В 100 кг лугового сена в среднем 45,8 кормовой единицы, 4,9 кг перевариваемого протеина, до полутора кг кальция, до 220 г фосфора, много каротина, витаминов.

Хорошее сено имеет зеленый вид. Поздно убранное, долго лежавшее под солнцем, смоченное дождями — зеленовато-желтый.

Скашивание трав идет в период, когда растения содержат наибольшее количество питательных веществ. На качество сена сказывается высота скашивания. Завышение среза приводит к уменьшению количества сена, занижение среза — к ухудшению качества.

Сушка трав — наиболее трудный процесс в сенокосе. Скошенная трава имеет высокую влажность, а влажность пригодного для хранения сена должна быть меньше почти в пять раз. Поэтому применяется сушка трав в прокосах и валках с досушкой в копнах.

— 3 —

...Мы идем по только что скошенной траве. Вчера был дождь.

Тяжелые влажные валки источают аромат ползлых цветов, свежей земли, солнца. Похоже, что дождь нехстати. Но с кем бы мы ни говорили об этом, все в один голос отвечали: «Этот дождь хороший, нужный земле! А сено первого укоса уже в стогах стоит». И нас убедили, что впервые в нынешнюю страду погода «подыграла» земледельцам. Августовские дожди благотворно повлияют на рост овощей и трав для второго укоса.

Наш собеседник В. И. Рогов несколько раз подчеркивал слаженность и четкость организации труда на сенокосе, самоотверженный труд всех сельчан, которые сделали все, чтобы потери от засухи были менее ощутимы. И вот результат — по грубым кормам план будет перевыполнен. В этом уже нет сомнения. Повторно на сенокос однолетних трав сельчане выйдут в начале сентября и намерены дополнительно заготовить по 10 центнеров сена с одного гектара.

«А трава для второго укоса развивается сейчас мощно, красиво», — это слова главного агронома.

— 4 —

«СЕГОДНЯ впереди сенокосное звено в составе А. Г. Янченко, К. А. Рязанова, В. Токря, Н. Ф. Васильского и других. План выполнен на 118 процентов».

Это выдержка из «молнии», которая висит в коридоре управления предприятия.

— Итоги соревнования, — говорит В. И. Рогов, — подводим регулярно. Выпускаем «молнии» и боевые листки.

Сенокосная пора в разгаре. В Савватеевке создана специальная комиссия по учету и сдаче сена. Всем цехам и подразделениям, предприятиям определены нормы нахоса трав. И в одну из недавних суббот все село от мала до велика вышло с косами за околицу. Работники цеха животноводства накосили 21 тонну сена, цеха растениеводства — 24, управления — 3, сельсовета — 3 тонны. В полную меру поработали и остальные сельчане.

Благодаря исключительному энтузиазму людей массовая заготовка сена идет весьма успешно. По плану намечено заготовить 937 тонн сена. А сейчас уже накошено 450 тонн.

Чтобы подправить дело, на те площади, где засуха «порабо-

тала», посеяли однолетние травы. Их удобрили и теперь ждут второй укос.

А косовицу многолетних трав здесь намечено закончить к 25 августа.

— 5 —

ПРЕДСАЖЕНЬЕ осветилось утренним солнцем. Особенно золотисты в этот момент раскиданные по полю стога сена. На полевом стане косарей Ивановской бригады закончился заутрек.

Звеньевой Анатолий Удоенко весело подмигнул товарищам:

— Ну что? Пора за дело приниматься, ребята?

И, ступая по росистой траве, натравившись к кормоуборочным комбайнам Николай Ерошвиц, Игорь Дзерко, Юрий Коршун, Валерий Амосов и другие.

Через несколько минут ритмично заработали двигатели механизмов, и новый рабочий день начался. Можно не сомневаться, что члены одного из лучших на предприятии звеньев по уборке сена, которым руководит Удоенко, поставленные задачи выполнят.

Забот у земледельцев круглый год много, но в осеннюю пору — вдвойне больше. Сенокосная страда отходит. Все рады в Савватеевском предприятии, что сено в стогах доброо. И теперь мысли о заготовке сочных кормов — силоса. Зеленая масса на полях уже набрала силу, и сюда скоро переместится горячая точка страды.

На очереди и массовая уборка картофеля, овощей. Это будет завершающий этап борьбы за урожай-79...

Бригада печати:

Л. БОБРЯКОВ, В. ЗАЙЦЕВ,
О. ЗАРУБИН, В. МУТИН, В. МАКСУЛЬ.



РАДОСТЬ СОЗИДАНИЯ

Окончание.
Начало на 1-й стр.

концентратов. Для этого здесь созданы все необходимые условия, обеспечены материально-технические ресурсы. Но и заказчики необходимо решать свои вопросы, особенно это касается энергетиков.

На ТЭЦ-9 у строителей еще много долгов. Имеем большое отставание. И дело нашей чести ликвидировать долги и в третьем квартале войти в график.

В текущем квартале нам предстоит ускорить производство наладочных работ на объектах полиэтилена высокого давления и осуществить сдачу в эксплуатацию.

Главная задача на ЭП-300 — предоставить фронт работ по устройству теплоизоляции. Здесь еще есть недоработки как у строителей, так и у заказчика.

Будем также подготавливать дороги, площадки, приспособления для получения и разгрузки тяжеловесного оборудования для комплекса аммиака. Успех дела в будущем будет зависеть и от того, как сегодня выполним нулевой цикл.

— Какие основные проблемы по-вашему, стоят сейчас перед коллективом стройки?

— Занимаемся бригадным подрядом! Если в начале года было всего 45 бригад, работающих этим способом, то теперь их 85. Многие преграды уже ликвидировали, расчистили путь подряду. Увеличены виды поощрений, приближены сроки исполнения готовой продукции. Ускорилось оформление поощрений. На стройке создан центральный штаб по внедрению бригадного подряда. В подразделениях существуют рабочие группы. Кроме обязан-

ностей чисто инженерного плана по подготовке производства и экономических расчетов, эти группы занимаются вопросами обеспечения, комплектации. Идет увязка потоков строительства.

Внедряются у нас и мероприятия по улучшению отделочных работ, прокладке коммуникаций, по усилению генподрядных строительно-монтажных управлений, повышению их роли. Все это направлено на обеспечение своевременного ввода объектов в эксплуатацию. Ищутся также более действенные пути по доделыванию объемов работ, не выполненных ранее. Рассчитаться с ними нам, безусловно, сразу не удастся, но стремиться к этому будем.

Большим бичом является и неритмичность строительства. Это касается объектов и жи-

лья, и соцкультбыта, и промышленных. В основном это происходит из-за неувязок в планировании как со стороны заказчиков, так и со стороны управления строительством. Но разрешение задачи, в общем-то нам по силам. И в будущем мы будем ее решать.

Беспокоит стройку механизация. Почти пятьдесят процентов крупных механизмов — экскаваторы, бульдозеры — устарели морально и технически, подлежат списанию. Пока коренного разрешения этого вопроса мы не находим, так как здесь единственный путь — замена новыми. Поставок оборудования в нужных количествах не планируется ни в нынешнем, ни в будущем году. Поэтому выход один — ремонт. Или же своими силами, как это прекрасно делают в СМУ-7, или от-

правлять в ремонтные организации, которых предостаточно по стране.

— Расскажите о проблемах строительства жилья.

— За полугодие мы справились с объемами строительно-монтажных работ по жилью. В этом году нам необходимо сдать (вместе с г. Зима) около 150 тысяч квадратных метров полезной жилой площади. Много работаем над качеством. Особенно в последнее время значительно улучшилось наружное оформление домов. Применяем экраны с узорчатым рисунком, радующие глаз стеновые панели.

Ставим вопрос о строительстве нового домостроительного комбината, где будет изготавливаться улучшенная серия домов. Тогда мы получим еще большие возможности по внедрению качественных методов строительства. А вообще, если говорить о качестве, ангарские дома не уступают лучшим образцам и особенно по прочности. Тем более, что эти дома построены, по существу, из отходов золы

теплоэлектроцентралей. И в этом большой инженерный подвиг. Тем более, что нигде в таких масштабах это не осуществляется. А ведь здесь большой резерв не только в экономии природных ресурсов, но и в охране окружающей среды.

— На дворе август — пора напряженной битвы за урожай. Какие задачи здесь стоят перед строителями?

— Заканчиваем строительство силосных траншей в Аларском районе. А вообще в сельскохозяйственных работах нынешнего года примут участие более 600 наших работников.

Что бы вы хотели пожелать строителям в канун профессионального праздника?

— От всей души хочу пожелать бодрости, здоровья, успешного выполнения государственного плана и повышенных социалистических обязательств, патриотизма и чтобы слова не расходились с делами.

С праздником, дорогие строители!

12 АВГУСТА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

С НОВОЙ СИЛОЙ

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: завод БВК

— В нынешнем месяце, — говорит главный инженер завода белково-витаминных концентратов В. Н. Любомиров, — мы должны получить первый продукт. Главное сейчас — ускорение недоделок. Особенно это касается очистных сооружений. Практически лишь этот объект является камнем преткновения. Остальные цехи к работе готовы.

Среди рабочих с новой силой развернулось социалистическое соревнование.

— Мы все хотим, — говорит газорезчик, передовой рабочий Фарид Хабибулович Нигматуллин, — чтобы завод быстрее вступил в строй. Это наша главная задача.

На снимках: общий вид очистных сооружений; Ф. Х. Нигматуллин.

Фото В. МАКСУЛЯ



РЕМОНТНИКИ НЕ ПОДВЕДУТ

Электроремонтный участок — один из передовых участков ремонтно-механического завода строительства. Он в нынешнем году неоднократно занимал призовые места в социалистическом соревновании, которое проходит в коллективе под девизом «В борьбе за эффективность производства и качество продукции — ни одного отстающего рядом!».

— В нашу задачу, — рассказывает начальник участка В. В. Москвитин, — входит быстрый и качественный ремонт баменных кранов, электромоторов, электрогенераторов и другого электрооборудования. Мы понимаем, что от нашей работы зависит ритмичная работа многих строительных участков.

Много хороших рабочих трудится на этом участке. Старший мастер Павел Алексеевич Анисимов принимал участие в строительстве завода, на который пришел 33 года назад. Он награжден нагрудными знаками «Победитель социалистического соревнования 1978 года», «Ветеран строительства». Свой богатый производственный опыт щедро передает молодым.

Пример в труде также дают электрообмотчица Н. И. Шишкина, токарь В. С. Савчук, слесари В. Ф. Горюшкин, Г. И. Горбунов, А. П. Добрышкин, И. В. Блаженский и другие.

А. РЕДКОКАШИН.

ПО ПОЧИНУ ГЕРОЯ

ПРЕКРАСНОЕ сегодня настроение у работников всех специальностей третьего строительно-монтажного управления — одного из основных в системе ангарской стройплощадки. Оно ведет строительство самых значительных промышленных объектов нашего города.

Начальник управления М. В. Ильющенко и заместитель секретаря парторганизации В. Н. Севостьянова говорят, что к своему профессиональному празднику коллектив подошел с хорошими результатами: план по генподряду, собственными силами и главное по производительности труда перевыполнен. Управление в первом и втором кварталах соревнования призовые места. Таких успехов трудящиеся добились благодаря слаженной работе всех служб управления.

Из многих факторов складываются производственные успехи любого трудового коллектива. И конечно, наиглавнейшими являются люди, кадры, которых толково, умело организуют и направляют на решение конкретных производственных задач.

Руководители СМУ-3 утверждают, что трудовые кадры у них прекрасные, устоявшиеся. Партийная организация хотя и небольшая — едва насчитывает четыре десятка человек, но она — крепкое ядро всего коллектива. Кстати, управление работает по почину коммуниста, Героя Социалистического Труда Владимира Антоновича

Дарчева — «Пятилетку — в четыре года!».

В коллективе становится традицией растить свои кадры. Что значит свои? Приходит молодой человек на предприятие — на участок, в бригаду — и сразу попадает «под око» старших товарищей.

С душевной добротой руководители говорят об электросварщике В. В. Концыдале, пришедшем в коллектив молодым парнем. Его приняли здесь в ряды ленинской партии. Сейчас Владимир Васильевич член партбюро, председатель группы народного контроля. Закончил техникум. Праздник он будет встречать в подшефном колхозе имени Калинина Аларского района. Каждый год В. В. Концыдал ездит туда на уборочную. И неизменно в парторганизацию приходят о его работе в селе благодарственные письма.

От рабочего до прораба пути молодого коммуниста Владимира Маслова и коммуниста Ю. Я. Хамченко. Рабочим пришел в СМУ и коммунист Н. Я. Белых. Сейчас он руководит одним из лучших участков управления. Почти таков же путь начальника второго участка Н. А. Бархатенко и партгрупорга В. С. Евстафьева. Кстати, начальник управления коммунист М. В. Ильющенко тоже пришел в управление много лет назад рабочим.

Много добрых слов сказано в адрес комсомольца Александра Филатова, который пришел рабочим, а сейчас уже заканчивает институт.

Т. ПОЗДНЯК.

МАСТЕРА

поставленные перед бригадой задачи. Вот Александр Голобородов, у него за плечами строительный техникум, он неоднократно призер в конкурсах каменщиков на общегородских и областных соревнованиях, мастер высокого класса. И не только один Александр чемпионы в бригаде. Алексей Верецагин на городском конкурсе каменщиков завоевал второе место, Геннадий Глазков — неоднократно призер областных соревнований, Владимир Рошин — третий призер в городском конкурсе.

В Байкальске выросло еще одно общежитие для молодежи треста Востокхиммонтаж. Красивое здание — сразу видно работу мастеров высокого класса. Внутри здания чисто, ни осколков кирпичей, ни куч застывшего раствора, так может трудиться только коллектив коммунистического отношения к труду. И не зря при строительстве здания здесь была организована межзональная школа передового опыта работы. Молодые строители Ангарска до сих пор благодарны урокам каменщиков-чемпионов: А. Голобородова, А. Верецагина, Г. Глазкова и многих других из бригады Василия Мефодьевича. Многие переняли и из научной организации труда, передовых методов работы. Споры и красиво трудятся ребята из бригады Василия Мефодьевича, потому и реальные их социалистические обязательства.

Н. СИВАНОВ.

ПРАЗДНИК ЗДОРОВЬЯ, СИЛЫ И МОЛОДОСТИ

11 августа 1979 года наша страна отмечает Всесоюзный день физкультурника — праздник здоровья, силы и молодости.

В этом году он проходит в обстановке трудового подъема советских людей за досрочное выполнение плана четвертого года десятой пятилетки, претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС, постановления ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и задач, вытекающих из речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева.

Физкультурное движение страны охватывает сейчас более 222 тысяч коллективов физической культуры, в которых объединено около 78 млн. человек.

В Ангарске в настоящее время всеми формами физкультурно-оздоровительной работы охвачено более 80 тысяч человек. В 1978 году было подготовлено 26848 значкистов ГТО, 19058 спортсменов-разрядников, 31 мастер спорта. Во многих коллективах физкультуры прошли массовые соревнования по программе VII летней Спартакиады народов СССР под лозунгом «Олимпийские игры — не только для олимпийцев», идет массовая сдача норм ГТО под девизом «От значка ГТО — к олимпийской медали». Эти соревнования рожают новые рекорды, открывают спортивные таланты.

Десятки спортсменов из Ангарска защищают спортивную честь Иркутской области, входят в составы сборных команд Российской Федерации, СССР, принимают участие в международных соревнованиях.

Это мастера спорта международного класса Б. Фомин и В. Кожуховский, мастера спорта, призеры ЦС ДСО «Труд» И. Шельменкова, Н. Андрощук, Н. Шестаков, Н. Красилова, Е. Абельганс и многие другие.

В честь Дня физкультурника городской комитет физкультуры и спорта, спортивные клубы и общества проведут 11 августа различные соревнования: турниры, товарищеские встречи, показательные выступления.

З. САПРЫКИНА,
инструктор городского комитета физкультуры и спорта.



СТРЕМИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

ПО ШОССЕ длинной вереницей стремительно мчатся юноши на спортивных велосипедах. Это ребята из детско-юношеской спортивной школы № 2, которая базировалась в спортивном лагере «Березка».

Начальник школы Дмитрий Иннокентьевич Сидоров рассказывает:

— Спортивными тренировками ребята занимаются много и регулярно. У нас две основные группы — велосипедисты и волейболисты. Более ста мальчиков и девочек совмещают здесь отдых с занятием спортом, трудом в соседнем Одинокском совхозе.

Много было сделано для подготовки лагеря к сезону. И ребята с удовольствием занимались спортом и добивались неплохих результатов.

На учебно-тренировочные сборы по подготовке к первенству России в город Куйбышев выехала команда велосипедистов Иркутской области, в составе которой (из семи спортсменов) было четверо ангарчан из спортивной школы № 2 — Валерий Фетисов, Сергей Голубев, Александр Лыжин и Владимир Мурсалов. Команда заняла третье место, опередив спортсменов Москвы и Ленинграда. Ребята выполнили нормы кандидатов в мастера спорта.

— Мы гордимся, — говорит Дмитрий Иннокентьевич — своим бывшим воспитанником Виктором Демиденко, ныне омским студентом, членом юношеской сборной СССР, который в ее составе готовится к участию в первенстве мира в США.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ.

В ПРОИЗВОДСТВЕННОМ объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» созданы хорошие условия для занятий физкультурой и многими видами спорта. В распоряжении физкультурников и спортсменов два спортивных зала, плавательный бассейн, стадион, лыжно-стрелковая база, спортивно-оздоровительный лагерь и около двадцати загородных баз отдыха.

Спортивный клуб «Ангара» объединяет 19 коллективов физкультуры. Это более 14 с половиной тысяч физкультурников — членов добровольно-спортивного общества «Труд». Значительное большинство физкультурников и спортсменов являются передовиками производства, ударниками коммунистического труда, на-

Под флагом VII летней Спартакиады народов СССР стартовали в нынешнем году спортивные и физкультурные коллективы нашего города. Этому главному событию в спортивной жизни страны были посвящены различные соревнования, цель которых — развитие спорта и физкультурного движения, укрепление здоровья советских людей.

ДСО «ТРУД»

В этом обществе в массовых стартах приняли участие 22789 человек. Выполнили нормы по многоборью ГТО 2187 человек, нормы ГТО — 3893 человека. В результате всех видов состязаний спортивные разрядные нормы выполнили 2758, разрядные нормы ГТО — 261 человек.

Здесь прошли соревнования по пяти видам спорта. Участвовало 15 коллективов. Лучшо всех выступили спортсмены и физкультурники АЭМЗ, которые в настоящее время занимают первое место. Осенью общество проведет легкоатлетический кросс, силами также померяются мужские баскетбольные команды.

СК «ЕРМАК»

Недавно из Новосибирска вернулась группа ангарских спортсменов, которые приняли участие в первенстве ЦС физкультуры и спорта по многоборью ГТО. Спортсмены СК «Ермак» заняли в этих соревнованиях третье призовое место. Из спортсменов «Ермака» отличился Андрей Малыгин, ставший серебряным призером первенства.

В районе водноспортивного комплекса СК «Ермак» состоялся спортивный праздник, посвященный откры-



Государство поощряет деятельность общественных организаций... содействует развитию массовой физической культуры и спорта.

Граждане СССР имеют право на отдых. Это право обеспечивается... развитием массового спорта, физической культуры.

(Статьи 24, 41 Конституции СССР).



НА СТАРТЕ — НЕФТЕХИМИКИ

родными депутатами, победителями социалистического соревнования, награждены правительственными наградами за доблестный труд. Среди них В. Петецкий — электромонтер УЭС, Б. Блинов — главный инженер электроремонтного цеха УЭС, Ф. Сердюк — начальник цеха 133/77, Т. Евсеева — инженер АТП, В. Кормильчикова — машинист цеха 23 газового завода и многие другие.

Вся физкультурно-массовая, спортивная и оздоровительная работа в коллективах физкультуры строится на основе комплекса «Готов к труду и обороне СССР». В объединении создана головная комиссия ГТО, которая руководит и оказывает действенную помощь заводским коллективам в подготовке значкистов, составлении графиков сдачи требуемых нормативов.

Организовано и с большим привлечением трудящихся проводятся свои спартакиады советы ДСО газового, опытного, ремонтно-механического заводов, управления энергоснабжения. При спортивном клубе работают три детско-юношеские спортивные школы. В этих школах занимаются около 1200 детей.

В минувшем сезоне успешно выступали на Всесоюзных соревнованиях воспитанники специализированной детско-юношеской спортивной школы по конькам. Норматив мастера спорта международного класса подтвердил Борис Фомин, впервые выполнил этот

норматив Владимир Кожуховский, Раиса Федосейкина стала рекордсменкой Советского Союза и выполнила норматив мастера спорта СССР, а всего в 1979 году норматив мастера спорта СССР выполнило 5 человек.

Около 90 спортсменов спортивного клуба входят в составы сборных команд области, Центрального Совета ДСО «Труд», Российской Федерации и Советского Союза.

В этом году подготовлено два мастера спорта международного класса, пять мастеров спорта СССР, двенадцать кандидатов в мастера спорта, 118 спортсменов I-го спортивного разряда, 2500 спортсменов массовых разрядов, свыше 3000 значкистов ГТО. Практика показывает, что сдача нормативов «Готов к труду и обороне», проводимая спортивным праздником — с парадом, подъемом флага, торжественным награждением участников памятными подарками, — позволяет ощутимо повысить массовость и популярность состязаний по всем видам спорта, увеличивать год от года ряды физкультурников.

Главной задачей спортклуба и советов ДСО предприятий остается мобилизация физкультурников и спортсменов объединения на выполнение решений XXV съезда партии, постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

А. ЛУКИН,
зам. председателя СК «Ангара».

В НЕСКОЛЬКО СТРОЧЕК

тию в Москве VII летней Спартакиады народов СССР. В программе праздника были велоспорт, настольный теннис, плавание, турниры по баскетболу, волейболу и другие виды спорта.

В День физкультурника здесь пройдут турниры по футболу, баскетболу. На водноспортивном комплексе — соревнования по настольному теннису, плаванию. В этом виде спорта примут участие физкультурники от 10 до 60 лет. Начало соревнования в 10 часов.

СК «СИБИРЯК»

В этом году спортсмены клуба принимали участие в различных соревнованиях и показали хорошие результаты. Так, У. Дамдинова заняла первое место по метанию диска и толканию ядра на проходившем недавно в нашем городе чемпионате Сибири и Дальнего Востока по легкой атлетике.

11 августа в парке строителей ангарчане смогут увидеть показательные выступления сильнейших спортсменов клуба: боксеров С. Бигло — чемпиона области и ЦС ФяС, Н. Пономарева, Ф. Винокурова, борца В. Прончихина — чемпиона Всесоюзного совета ДСО профсоюза и других.

КАЖДЫЙ ТРЕТИЙ

Только за первое полугодие 1979 года в 106 соревнованиях приняли участие 2435 человек.

Наши лучшие спортивные достижения таковы. В летнем многоборье ГТО — 1-е место по ДСО «Труд» и городу среди команд второй группы; по волейболу (мужчины, женщины) — чемпионы города Ангарска; по шахматам — чемпионы города Ангарска среди спортивных клубов; по биатлону — второе место по городу и облсовету ДСО «Труд».

Завод гордится своими лучшими спортсменами: волейболистами Лидией Чабановой (копировщица ЦТА), Александром Штукуном (инженер ОГФ), Раулем Гсарифулиным (электромеханик ОАСУ) и многими другими.

М. БУТАКОВ,
председатель ДСО АЭМЗ.



Фото О. Зильбовица.

ПОБЕДИЛИ СИЛЬНЕЙШИЕ

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

ПОБЕДОЙ иркутской команды закончился чемпионат зоны Сибири и Дальнего Востока по легкой атлетике. Более трехсот спортсменов из 15 команд, среди которых было 35 мастеров спорта и 100 кандидатов в мастера, состязались в тридцати двух видах спорта за лично-командное первенство.

Хорошая подготовка стадиона, радушие хозяев соревнований и отличная погода — все это способствовало отменному настроению и звало к новым спортивным достижениям.

Одобрительными возгласами встречали на трибунах успехи наших спортсменов и успехи гостей.

Наша команда завоевала 18 медалей, а 13 участников из 30 стали призерами этих больших состязаний.

Звание чемпиона зоны завоевала ангарчанка из СК «Ермак» мастер спорта Нина Николаева. Ее время в беге на 400 м с барьером — 1 минута 1,5 сек. Мастер спорта из СК «Сибиряк» Ульяна Дамдинова стала чемпионкой по метанию диска и толканию ядра. В забеге на 3000 м иркутяне братья Иван и Юрий Коноваловы завоевали золотую и бронзовую медали.

Самыми быстрыми на чемпионате оказались иркутяне Михаил Залуцкий из спортбщества «Урожай» и Анатолий Борисов из СК «Локомотив». Первый покорил стометровку за 10,8 сек., а второй одо-



лел двухсотку за 21,2 сек. Это высокие результаты соревнований.

Убедительную победу в эстафете 4x100 м одержали А. Миллер, М. Залуцкий, С. Золотарев и А. Борисов. Еще раз подтвердилось, что иркутская четверка самая быстрая в республике. На VII летней Спартакиаде народов СССР в Челябинске они тоже завоевали звание чемпионов. Золотую медаль принес команде и Виктор Соснин из

СК «Локомотив». Он послал свое копье на отметку 69 м.

Тренеры иркутской команды считают, что наши результаты могли быть гораздо выше, если бы в соревновании участвовал прыгун в высоту с шестом иркутянин Константин Волков. Он в составе сборной СССР принимал участие в розыгрыше кубка Европы, который проходил в итальянском городе Турин. И шестого августа в 23.20 иркутского времени по телевидению мы

смотрели, как Костя взял небывалую высоту для юниоров — 5 м 60 см.

Костю тренирует в СК «Локомотив» его отец заслуженный тренер РСФСР Владимир Николаевич Волков. О школе Волкова уже знает весь спортивный мир.

В. ЗАЙЦЕВ.

НА СНИМКЕ: Нина Николаева из СК «Ермак».

Фото автора.



Новоселы.

Фото В. МАКСУЛЯ.

11 АВГУСТА — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

ИНТЕРВЬЮ

ИСПЫТАНИЕ ГОЛОМ

ФУТБОЛ

В НАШЕМ городе из всех видов спорта самым популярным является футбол. Нехотуна отъезда команды в Караганду наш корреспондент встретился с тренером футбольной команды класса «А» второй лиги «Ангара» Петром Дмитриевичем Антоновым.

— Петр Дмитриевич, все истинные любители футбола прекрасно помнят и гордятся прошлым успехом «Ангара», занявшей четвертое место в турнирной таблице зоны. И с большим волнением переживали неудачи команды в начале игр первого круга, когда пришлось дублерам играть за основной состав, выбывший из строя из-за болезней и травм. Чем объяснить, что команда нашла в себе силы не растеряться и не пасть духом после серии поражений?

— Прежде всего тем, что команда составлена из сибиряков и имело в группе подготовки хороших молодых футболистов Стрижкова, Дие-

нова, Бобржкова, Колесникова, которые заменили выбывших игроков, прошли и выдержали испытание в трудных матчах. Они многому научились, стали играть ровнее и надежнее, им помогают опытные футболисты Белов, Егоркин, Поконин и другие.

— Посещая матчи, я заметил частое варьирование составом.

— Менять ролями игроков мы начали, когда команду лихорадило из-за выбывших футболистов, и представлять, у некоторых раскрылись неожиданные возможности, к примеру, Измайлов был полузащитником, стал неплохим нападающим, а Перевалов из форварда превратился в хорошего защитника.

— А как вы относитесь к новшествам в футболе, о включении в заявку двух восемнадцатилетних игроков и один из них обязан играть на своем поле все 90 минут, заменить его может тоже только восемнадцатилетний. А если их не окажется, то

команда будет играть, имея в составе 10 игроков?

— Только положительно, как я говорил, мы смело вводим в состав команды молодежь. Но, к сожалению, есть тренеры, страдающие «очковой» болезнью, не доверяют молодым, то есть не смотрят в будущее команды, играют одним проверенным составом. У нас в группе подготовки, кроме вышеперечисленных ребят, есть еще достойные кандидаты в основной состав: Супрун, Белобородов, Травицкий.

— Каков микроклимат и настроение в команде?

— Микроклимат здоровый, настроение боевое. Команда горит желанием, и оно ей поможет бороться за более высокое место в турнирной таблице. Считаю, и не без основания, сделать все возможное, чтобы сыграть во втором круге наилучшим образом и закрепиться в первой десятке. Итак, до встречи на своем поле 25 августа.

И. АМОСОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 августа 1979 года в 14.00 в зале заседаний горисполкома состоится семинар ответственных за ведение делопроизводства по предложениям, заявлениям и жалобам граждан во всех предприятиях, учреждениях и организациях города. Исполком городского Совета народных депутатов просит руководителей обеспечить явку на семинар.

Жилищно-коммунальное управление по «Ангарскиефтеоргсинтез» производит приемку травы от владельцев автотранспорта и садоводов в п. Майске на территории школы № 15, которая расположена рядом с бывшим кинотеатром «Ангара». Часы работы с 15.00 до 20.00, без выходных дней. (1312).

Аттестат зрелости за № 060559, выданный Ангарской средней школой № 21 на имя Петровой Веры Ивановны, считать действительным. (1318).

Водительское удостоверение за номером 424069 на имя Зверева Юрия

Николаевича прошу вернуть по адресу: 13-й микрорайон, дом 13, кв. 78. (1317).

Водительское удостоверение и талон предупреждений на имя Зеленого Евгения Васильевича, технический паспорт на машину ЗАЗ-968 на имя Зеленой Валентины Ивановны считать действительными. (1313)

Администрация, партком, постройком треста Ангарскиефтеоргсинтез выражают глубокое искреннее соболезнование по поводу преждевременной смерти

ДЫМИНА
Вениамина Матвеевича.

Программа ТЕЛЕВИДЕНИЯ

КИНО

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 АВГУСТА

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—«На зарядку становись!». 9.05—Играет лауреат Международных конкурсов В. Капельский. 9.30—«Будильник». 10.00—«Служу Советскому Союзу!». 11.00—К Международному году ребенка. «Я — гражданин Советского Союза» (Ереван). 11.50—Мультипликационный фильм «Самодельный под водой». 12.00—«Музыкальный киоск». 12.30—«Сельский час». 13.30—«Театральный спектакль». Э. Брагинский, Э. Рязанов «Сослуживцы». Фильм-спектакль Московского академического театра им. В. Маяковского. 15.45—«Клуб кинопутешествий». 16.45—«Сегодня — День строителя». 17.00—Музыкальная программа к Дню строителя. 17.45—Международная панорама 18.30—Программа мультфильмов: «Дудочка и кувшинчик». «Фантик». 19.00—Кубок СССР по футболу. Финал. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). Передача с Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 20.30 — «Время». 21.05—«Для вас грузинские села». Концерт. 21.55—Кубок Европы по прыжкам в воду. Женщины. 22.40 — «Балетные зарисовки». 22.55—Новости.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 АВГУСТА

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

18.00—Цв. тел. Для детей. Программа мультфильмов. 18.45—«День на лесном озере». Короткометражный фильм. 19.05—«Пятилетка и мы». 19.40—«Танцы». Надя Павлова. Телефильм. 20.00 — «Привангарье». 20.30 — «Строительство объектов». 21.00—«Лоботом». Художественный фильм. 22.20 —Цв. тел. «Для вас поет Дин Рид». Концерт записанный в Иркутском Дворце спорта.

Зам. редактора В. Н. МУТИН.

ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ

Федерация футбола РСФСР сообщает результаты матчей чемпионата страны среди команд второй лиги (шестая зона), которые состоялись 5 августа:

«Луч» — «Динамо» — 2:1, СКА — «Торпедо» (Рубцовск) — 4:0, «Амур» (Комсомольск-на-Амуре) — «Чкаловец» — 2:0, «Торпедо» (Томск) — «Локомотив» — 1:1, «Автомобилист» — «Амур» (Благовещенск) — 0:0, «Ангара» — «Звезда» — 0:0, «Иртыш» — «Угольщик» — 1:0, «Спартак» — «Торпедо» (Кокчетав) — 4:0, «Булат» — «Авангард» — 2:1, «Восток» — «Шахтер» — 0:0.

«МИР» — 11, 12, 13 августа — Леда Каролина Лэм (2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-40, 12 августа — Ералаш. 9. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Версия полковника Зорина» и широкоформатный художественный фильм «Звезда надежды» (2 серии).

«ПОБЕДА» — 11, 12, 13 августа — Блеф. 10, 11-50, 13-40 (удл. — Альманах кинопутешествий). 16, 18, 19-50, 21-40 (удл.). 12 августа — Сказка о яблоньки. 10-15, 12-05, 14, 16-15.

«ГРЕНАДА» — 11, 12 августа — Высокий блондин в черном ботинке. Возвращение высокого блондина. 12. Поздняя ягода. 16, 18, 19-40 (удл. — Закон жизни). 21-50. Республика Шкид. 10, 14-30, 13 августа — Жан-дари женится. 12, 16, 18, 19-40, 21-20. Ох, уж эта Настя! 10, 14.

«ЛЕТНИЙ» — 11, 12 августа — Бобби (2 серии). 17, 20. Лу, погоди! 15.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 11, 12 августа — Сеньор Робинзон. 15, 17.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 11, 12 августа — Торговцы смертью (2 серии). 16, 19, 12 августа — Тревога в дельте. 10.

«ОКТАБРЬ» — 11, 12 августа — Крепость. 15, 17, 19, 21, 13 августа — Если ты уйдешь. 15, 17, 18-10 (удл.). 21.

«ПИОНЕР» — 11, 12 августа — Тысяча неудач в одна удача. 10, 12, 13-40, 15-30. Двое в новом доме. 17-20, 19 (удл.). 21-10, 13 августа — Как грибы с горохом воевали. 10. Додумался, поздравляю! 12, 13-40, 15-30. Ночи и дни (2 серии). 17-20, 20-20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 11, 12 августа — Если ты уйдешь. 15, 17-20, 19-10, 20-40. Гран-При. 15-10, 13 августа — Двое в новом доме. 15, 17-20, 19-10, 20-40. Мальчики с пальчик. 15-10.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 11, 12, 13 августа — Поворот. 9-50, 11-50, 13-50, 15-50, 17-50, 19-50, 21-50. Зал «Восход» — 11, 12 августа — Трактор на Пятницкой. 11-40, 17-20, 19-20, 21-20 (удл.). Солты. 10, 13-40, 15, 13 августа — Простая история. 11-20, 16-10, 18, 20, 21-45. Частное волшебное. 9-50, 13-10, 14-40.

В понедельник, 13 августа, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителям будет вести Болдырев Алексей Ефимович с 14 до 18 часов.

Коллектив Ангарского НИИ гигиены труда и общества гигиенистов и санитарных врачей выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти

ДЫМИНА
Вениамина Матвеевича.